

農委會

■**拓展國際農產食品市場**：農委會輔導對外貿易發展協會及相關產業公協會，帶領國內具外銷潛力之農產食品業者赴香港及韓國參展之產品，參加在香港及韓國舉辦之「2005年香港國際食品展」及「2005年首爾國際食品展」，積極為台灣農產品打開國際通路。香港因擁有自由貿易港區及位居中國大陸轉運樞紐的功能，受到國際間的重視，已設立台灣農產食品長期展售據點。韓國去年台灣農產品外銷其中包括生鮮冷藏蔬菜、水果如芒果、鳳梨及漁產品如台灣鯛等多項外銷主力品項，均呈倍數成長，是為值得注意的新興市場。

■**10國集團（G-10）資深官員會議**：我國首度舉辦的 WTO 「10國集團（G-10）資深官員會議」，已於5月13日落幕，來自瑞士、日本、挪威、韓國、冰島、以色列及我國等7個 G-10 成員國的資深官員與技術專家，支持 WTO 以漸進之方式進行農業改革，但更重要的是在貿易自由化的過程中，應確保各國多樣化的農業得以共存，以發揮農業有關糧食安全、鄉村發展與環境保育等非貿易多功能性。

農糧署

■**加強蔬菜調配供應**：5月10日以來梅雨主要集中在台灣地區中北部，蔬菜以彰化縣花椰菜及雲林縣短期葉菜類受損較為嚴重，胡瓜、絲瓜、苦瓜、甜玉米、蘿蔔、胡蘿蔔、烏殼綠竹筍、萵苣、甘藍等蔬菜，產區未受雨害影響，或較耐貯存，供應正常，量價穩定，已採取加強未受損

產區蔬菜調配供應及釋出庫存冷藏蔬菜等多項調節措施，並密切注意市場供銷情況及交易行情，機動調配，以充分供應市場，預期短期內蔬菜供應即可逐漸恢復正常水準，請消費者放心。

動物植物防疫檢疫局

■**強化動物用抗生素之管制**：對於抗生素之使用，已訂有「含藥物飼料添加物使用規範」、94年4月27日發布實施「獸醫師（佐）處方藥品販賣及使用管理辦法」以及94年5月4日發布實施「動物用藥品使用準則」等有關條文，供養畜禽業者遵循。為減少抗生素之使用量，防檢局陸續檢討含藥物飼料添加物品目，以「人畜通用且影響人體健康較大者」、「各先進國家皆不使用者」及「與治療人體疾病之重要藥物具有交叉抗藥性者」為刪減原則，自89年起已逐年刪減抗生素品目包括安巴素（Avoparcin）等8項，另於未來3年內再刪減純黴素（Virginiamycin）等5項抗生素品目。

漁業署

■**94年度休漁獎勵金5月開始受理申請**：94年度休漁獎勵金即日起開始申請，除專營娛樂漁業或暫置大陸船員漁船之漁船主，凡自93年9月1日至94年8月31日止，累計（非連續）出海作業100天、累計（非連續）在港停航120天以上及未涉及違規案件者，請自即日起至94年10月31日止（指定性休漁將另行公告）可向當地區漁會或遠洋漁船相關公會申請辦理休漁獎勵金。